



# 龙年纪念币、纪念钞，你抢到了吗

专家提醒：增值空间有限，切勿盲目囤货



## 手机点“冒烟”了，也没能预约上

退休人员刘女士是一名资深的钞币收藏爱好者，人手生肖纪念币已经是很多年的固定议程。

1月3日晚22点，刘女士特意按照往年攻略早早就守在手机面前，不停地刷新界面，可没想到系统直接崩溃了。

“点进去没有任何文字，服务器无响应。”刘女士着急地不断刷新手机，甚至换成5G网络，最终也没能成功预约。

跟她面临类似情况的有很多，有人“手机点冒烟了也

## “龙题材的纪念币、纪念钞，象征着一份好彩头”

据了解，本次发行的2024年贺岁币面额10元，材质为双色铜合金，背面设计了中国传统剪纸艺术与装饰年画元素相结合的龙形象，衬以花灯和灵芝。2024年贺岁钞面额20元，采用塑料材质，正面主景为龙的图案，背面则设计儿童舞龙灯图案，辅以北京四合院民居装饰图案。

有数据显示，自2018年起，生肖纪念币发行量便开始下降，从峰值的5亿枚到最近三年年均发行1.2亿枚——发行量的相对降低，一定程度上促成了当前疯抢的局面。但即便这样看，龙年纪念币的关注度还是高于去年的兔币和前年的虎币。

一些资深钞币收藏爱好者认为，除了发行量之外，“龙头”和题材都是左右纪念币受欢迎程度的重要因

## 电商平台商家预售销量也火爆

全民抢“龙”，也让龙年纪念币和纪念钞价格不断上涨。

在某交易平台上，面值分别为10元和20元的龙年纪念币和龙年纪念钞，在二手市场上的流通价格平均上涨了5%左右，纪念钞相较于纪念币更为抢手。

“龙年纪念币、纪念钞存在着一定的升值空间，对有些人来说，抢到即等于赚到，不排除有人抱着投资的目的购入。”刘女士分析。

电商App上纪念钞标价也水涨船高，一张面额20元的龙年纪念币兑换单张的价格在60元至80元，即使编号含“4”价格也在60元以上，兑换价格为面额的3倍以上。该平台客服告诉记者，今年纪念钞确实很火爆，价格还在上涨。而纪念币的价格虽然也较面额上涨，

## 收藏专家提醒：增值空间有限，切勿盲目囤货

那么事实上，这类生肖纪念币、纪念钞的投资价值究竟有几成呢？

有业内人士来看，生肖纪念币、纪念钞的升值空间并不大，毕竟这类纪念币、纪念钞的发行量上亿，虽然现阶段供不应求，但实际上不是稀罕物。而且近年来邮币卡交易市场趋冷，价格上行空间有限。

“这一阶段的价格波动，是上新的正常反应，但大概率不会持续太久。”商业观察员李哲介绍，往期生肖纪念币的价格浮动情况也证实了这一点，随着市场供需情

株洲晚报融媒体记者/刘芳 刘小波



株洲某微信群里，网友晒出自己兑到的纪念币。  
刘芳 供图

## 【相关链接】

### 龙年纪念币和龙年纪念钞是什么？

中国人民银行定于2023年12月15日起陆续发行2024年贺岁纪念币和纪念钞，其中金质纪念币1枚，银质纪念币1枚，双色铜合金纪念币1枚，纪念钞1张，均为中华人民共和国法定货币。

其中，双色铜合金纪念币和纪念钞采取预约兑换方式发行。双色铜合金纪念币和纪念钞与现行流通人民币职能相同，与同面额人民币等值流通。2024年贺岁双色铜合金纪念币每人预约、兑换限额为20枚。2024年贺岁纪念钞每人预约、兑换限额为20张。

双色铜合金纪念币面额10元，直径27毫米，材质为双色铜合金，发行数量1.2亿枚(含留存历史货币档案1万枚)。纪念钞面额20元，票面长145毫米，宽70毫米，采用塑料材质，发行数量1亿张(含留存历史货币档案2万张)。

“此前，香港回归纪念钞也曾经被炒至上千元的价格，收藏和投资价值可能也是吸引市民的因素之一。”某银行大堂客户经理称。

“中国人对龙的情结是独一无二的。龙题材的纪念币、纪念钞，也象征着独一份的好彩头。”刘女士分析，题材是左右纪念币受欢迎程度的重要因素。



某电商平台上的纪念币纪念钞价格，其中10张连号龙钞(号码不带4/7)的价格为918元。  
刘芳 供图

数量 有货  
- 1 +  
预售，现在付款，30天内发货  
加入购物车



# 12345热线： 来电大都反映“大雪问题”

关注度最高的是出行和安全

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/谭婷) 1月22日，株洲迎来了2024年第一场雪。记者从市长热线服务中心了解到，22日0时以来，已有50多位市民拨打12345热线反映大雪相关问题，关注度最高的是出行和安全问题。

出行方面，市民集中反映大雪压塌树木、部分坡度较大的路段打滑等问题。苏女士反映，株洲市第三中学附近(原响石岭派出所进出道路)有多棵行道树枯死，已有枯树被雪压塌，建议相关部门及时清理枯树。

根据株洲公交发布的消息，受恶劣天气影响，全市目前已有多条公交线路临时停运，市民可关注“株洲日报”微信公众号、“掌上株洲”App了解具体停运信息。

记者从高速交警部门了解到，高速公路管制措施根据天气情况实时调整，建议市民出行前拨打高速交警热线12122咨询。遇到出租车恶意加价行为，建议市民保留证据，向交通管理部门反映。

安全方面，市民集中反映大雪压塌树木、部分坡度较大的路段打滑等问题。苏女士反映，株洲市第三中学附近(原响石岭派出所进出道路)有多棵行道树枯死，已有枯树被雪压塌，建议相关部门及时清理枯树。12345热线已将市民反映的问题第一时间交办给城管部门，要求及时办结，消除隐患。

据了解，市长热线服务中心与公安、城管等部门已建立联动，24小时受理市民来电，共战冰雪，全力以赴解决市民难题。

## 撒盐除雪保畅通

1月22日上午，芦淞区白关镇附近路段，交通运输局工作人员顶着风雪，对路面抛撒工业盐，预防道路结冰造成交通事故。交通运输部门提醒，广大驾驶

员要注意行车安全，非必要不要开车，尽量选择公交车出行。

株洲晚报融媒体记者/马文章 摄▼



1月22日上午，市政人员冒着风雪在芦淞大桥开展除雪作业，对桥面抛撒工业盐，预防桥面结冰造成交通事故。作业人员表示，城区桥面除雪作业连夜开展，并持续对桥面进行撒盐除雪。

株洲晚报融媒体记者/刘平 摄▼



## 雪天摔倒者多 “撒欢”别忘安全

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 实习生/高澜凌) 一场大雪让不少人开启“撒欢”模式，殊不知，一些疾病也会乘机来“找茬”。1月22日，记者从我市两家医院获悉，雨雪寒潮期间往往是摔伤、骨折、心脑血管疾病接诊的高峰期。

“今天，我们科室已收治13位滑倒摔伤的市民，他们大多伤在髋关节、骨盆、腰椎、头部等，其中一名患者出现了股骨骨折。”省直中医院急诊科主任郭文龙介绍，雨雪天气地面湿滑、结冰，市民出行时要特别注意防止意外摔倒，特别是有骨质疏松等疾病的老年人，摔倒后极易发生骨折。

他建议市民在雨雪天气尽量少出门，即便出门也要穿上鞋底有纹路的防滑鞋等。走路时双腿微分，与肩同

宽，身体稍微向前倾，步伐不宜过大，稳住身体重心。若是发生较为严重的意外摔倒，先不要乱动，要先拨打120，让专业急救人员对其进行治疗，以免延误最佳治疗时期。

“雨雪天气，急性心肌梗死与脑卒中发病率也会增高。”市中心医院心血管内二科副主任唐江介绍，近两天，该院收治的心脑血管疾病患者明显增多。因为人体受到低温刺激后，会导致交感神经兴奋，全身毛细血管收缩，使心、脑负荷加重，引起血压升高，从而容易引发心脑血管疾病。

唐江提醒，有高血压等基础疾病的市民，要注意保暖并适当活动；保持情绪稳定，避免精神紧张和情绪激动；按时服药，不可因天气变化而突然减量或停药，外出时可随身携带硝酸甘油等药物。

## 雨雪冰冻天气 我市“菜篮子”稳

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远通讯员/郑咏) 雨雪冰冻天气来袭，百姓买菜受影响吗？1月22日，记者从市商务局获悉，目前全市果蔬和各类物资供应充足，价格维持稳定。

在天元超市、天虹超市等地，记者看到，各类蔬菜、瓜果和肉类整齐摆放。“雨雪天气来临之前，我们就做好了充分准备，提早备货，目前供应稳定。”天元超市销售人员表示。

市商务局相关负责人表示，雨雪冰冻天气发生后，该局要求各县市商务部门及时做好应急预案，并对市场上的粮、油、肉、蛋、菜、奶等生活必需品的市场供应、价格波动及库存储备情况进行市场监测和分析研判，有效保障重要生活必需品市场供应。

目前，株百大米有库存115吨，食用油有库存55吨，面类(包括即食面类)库存25吨，中南蔬菜大市场蔬菜储备量500余吨，唐人神有猪肉储备1620吨，可有效保障我市居民生活需求。

## 大雪至 玩雪设备售罄

株洲晚报融媒体记者/成姣兰

左盼右盼，大雪如期而至。要说昨日早上什么生意最好做，一定是与玩雪有关的。

“开门到现在，都是买手套、铲子的。”一家乐尔乐连锁店的售货员告诉记者，上午9时，超市最后一把铲子被买走，超市已经卖出几十套铲子、桶子套装。

记者看到，手套货架上，皮质手套早已销售一空，只剩下毛绒手套无人问津。“这玩不了雪，没用。”带着女儿特意来买手套的刘女士翻看半天，无奈买了双成人皮手套凑合了事。

“不知道雪来不来，没有提前备货，卖完就完了。”售货员表示，在少雪的南方，超市一般不特意备货玩雪设备，就算是皮手套等，也大多为骑车一族准备。不过，小孩雨鞋、雨衣等备货充足，成为当天的热销产品。

要说卖得最好的，非滑雪板莫属。上周，市民汐汐在小区群里吆喝“谁要滑雪板”，引来10余位邻居附和。汐汐介绍，她和邻居一共买了11个滑雪板。



大雪至，滑雪板受欢迎。记者/成姣兰 摄